

打赢污染防治攻坚战 强化督促落实 重返第一方阵

4月份我市环境空气质量改善明显

综合排名全省第一

本报讯(记者程颖)5月23日,据市污染防治攻坚战领导小组办公室有关负责同志介绍,近日省污染防治攻坚战领导小组办公室发出通报,表扬了空气质量改善程度最好的平顶山市和排在省105个县(市)前20名的鲁山县、郏县、舞钢市。

空气质量及同比改善程度最好,当月首次“月考”中综合排名全省第1;全省105个县(市)空气质量由好到差排名,前20名中我市有3个县(市),分别是鲁山县(排名第3)、郏县(排名第14)、舞钢市(排名第15)。

1至4月份,我市大气污染防治工作在市委、市政府的正确领导下,在省环境攻坚办具体指导下,市污染防治攻坚战领导小组各成员单位和各县(市、区)政府(管委会)不畏艰辛、克难攻坚,全市上下形成了良好的攻坚势头。

PM2.5浓度分别为132.78微克/立方米,按责任目标完成情况分别居全省第9、11位,是全省10个“两降一增”省辖市之一。特别是4月份,两项指标同比改善情况均居全省第2位。

12.5%、3.6%);优良天数达到155天(去年同期优良天数为130天),空气质量改善形势严峻。时间紧,任务重,难度大,必须下定决心,奋起直追,强力推进各项攻坚工作。

舞钢市7个乡镇污水将纳入污水处理厂统一运营

本报讯(记者杨德坤)5月23日,记者从舞钢市污染防治攻坚战指挥部获悉,该市召集环保、住建等部门统一协商,拟定将7个乡镇污水纳入污水处理厂统一运营管理。

分讨论和纵横对比,决定对之前原有的5个乡镇7个污水处理站进行拟修复或扩建,在庙街、商店等地新建4个污水处理站,形成可行性方案,按照城乡一体化模式运行;由财政部门对方案进行资金预算,由环保部门配合法制部门对政府先期与该市3个污水处理厂签订的BOT合同条款,从法律和可行性层面深入分析论证,采取补充协议以及招投标形式,寻求最佳运营管理模式,将7个乡镇的污水纳入污水处理厂统一运营管理,有效节约资金成本,达到政府、企业双赢。



5月22日,施工人员在湛南路西延项目施工现场更换防尘网。为了做好环境污染防治工作,施工方积极更换破损防尘网,避免黄土裸露造成风扬尘。

该市区污水目前已基本实现应收尽收,而随着乡镇经济发展,乡镇污水逐渐成为污水产生大户,污水量大、直排,对环境造成的污染不容忽视。

该市针对7个乡镇污水的收集处理和运营管理模式进行深入分析探讨,经过充分

鲁山县“蓝天卫士”禁烧显身手

本报讯(记者常洪涛通讯员张海林)5月23日,记者从鲁山县禁烧办了解到,该县23个乡镇(街道、办事处)安装了“蓝天卫士”监控系统,覆盖率达到92%,为全县秸秆禁烧和综合利用及大气污染防治提供了强有力的技术支持。

“蓝天卫士”监控设备,在100余个重点村庄的关键部位安装了摄像头,并在各乡镇(街道、办事处)设立监控办公室,安排工作人员全天候实时监控。在麦收期间一旦发现火情,及时进行有效处理,避免火情蔓延。同时,该实时数据与省、市、县禁烧办共享。此外,该县不断完善应急预案,加强禁烧应急处置分队的处置和急救能力,为今年秸秆禁烧和综合利用以及大气污染防治综合整治理定了坚实的基础。

平顶山市重点监控(国控、省控)企业主要污染物日排放量情况

Table with columns: 行政区域, 企业名称, 二氧化硫, 氮氧化物, 烟尘, 企业日排放量(千克), 较2017年11月14日增减(%)

新闻短波

- 5月23日,高新区首届全民健身大会启动仪式在高新区第一小学运动场举行。(高轶鹏)
●5月23日上午,郏县教育系统扶贫捐赠活动启动仪式在郏县三立国际学校举行。(田秀忠)
●5月19日至5月26日,舞钢市科技局在该市产业集聚区举办为期7天的科技活动周。(杨德坤)
●5月21日,卫东区优越路街道民政所配合区残联,为辖区符合申领条件的7名肢体残疾人发放轮椅。(田秀忠)
●5月23日上午,石龙区龙兴街道北郎店社区为社区136名70周岁以上老人每人发放60元的生活补助金。(张鸿雨)
●5月22日上午,由石龙区总工会举办的“中国梦·劳动美——践行十九大、石龙职工在行动”主题演讲比赛决赛举行。(张鸿雨)
●近日,宝丰县第一届“文明家庭”评选活动启动,凡在宝丰县居住或工作两年以上城乡家庭均可参加。(丑鹏)
●5月20日上午,高新区在遵化店镇政府举行全国助残日活动启动仪式,并向残疾人家庭现场捐赠了20辆轮椅和生活用品。(高轶鹏)

她把公公当亲爹

——记“中原孝心村”孝心儿媳李好利

“这样孝顺的儿媳真是难得,人家获奖那是理所应当。”在“中原孝心村”郏县贾头镇陈寨村,提起李好利,村民没有不竖大拇指的。“没挑理,那份孝心打着灯笼也难找!”今年母亲节,李好利以悉心照料瘫痪在床的公公的感人事迹被评为该村“十佳孝星”。5月22日,在镇村干部的指引下,记者走进孝顺好媳妇李好利家,分享她精心照料公公的感人故事。

人没了,一毛钱也没地方花。”赵晓川提起妻子的孝顺,心里感到很愧疚,他说:“好利出院时,郑州肿瘤医院医生再三叮嘱,每年复查一次,家里总是事多,俩老人有病要伺候,出院后她总是推辞说自己没啥毛病了,至今也没去医院复查。”

婆婆去世后,为了照顾生病在床的公公,李好利把公公安置到夫妻俩的卧室里。房间很简朴,但收拾得整洁利落。赵培有吃吗拉撒在夫妻俩的卧室已有半年多,屋内却没有一点难闻的气味。

李好利夫妇的精心照料下,两位老人的病情稳定下来。李好利心想可以松口气了,谁知去年11月,公公赵培有突然患上脑梗死,幸亏抢救及时挽回了生命,脑梗死加上小脑萎缩导致全身瘫痪,连了不能说话、无意识,生活不能自理的后遗症。经过一段时间治疗,赵培有病情稳定后,医生同意他回家休养。

公公出院了,按照医生开的处方,在家吃药打针,但他只能进流食,得一匙一匙地喂。为了给老人补充营养,李好利变着花样给老人做可口的饭菜。早餐和晚餐,她将小米粥配上鸡蛋、胡萝卜、青菜、时令水果等,用豆浆机把饭菜打成糊状,做成鸡蛋羹蔬菜羹。中午做排骨、柴鸡汤,三顿饭之间再喂两次奶粉。每天给公公洗脸、洗手、擦拭身子,同时还要照顾婆婆。今年春节,婆婆突发脑梗去世,临去时话说不清了,但婆婆眼神中充满了对儿媳的感激之情。

李好利满脸皱纹,手上满是老茧,过度地操劳,使她比同龄人苍老了许多。“俺媳妇尽心伺候老人,常年劳累,没少吃苦受难,今年才46岁,看上去像56岁的人了,感觉太对不起她了。”赵晓川心痛地说。

注销公告

河南中大教育投资发展有限公司(统一社会信用代码:91410421679480513X)经研究决定,拟向登记机关申请注销登记,请债权债务于本公告发布之日起45日内向本合作社申报债权债务,特此公告。河南中大教育投资发展有限公司 2018年5月24日

温馨提示 今日天气 白天到夜里多云转阴天,夜里阴天有阵雨或雷阵雨,偏南风2-3级,最高温度27℃,最低温度18℃

市区新开辟两条公交线路 52路线、53路线试运营

本报讯(记者韩江法)5月23日,记者从市公交总公司获悉,为填补公交服务空白,方便市民出行,市公交总公司拟于5月27日新开辟试运营公交线路52路、53路,均为全程一票制,投币2元,刷卡1.6元。

52路试运营区间:马庄一闫路口;途经道路:开源路、南环路、凌云路、建设路、长安大道、公正路、祥云路、翠竹路、长安大道、平宝快速路、闫庄村;马庄发车时间:首班6:20,末班18:00;发车间隔:15-20分钟。

“中国流动科技馆”2018 平顶山巡展活动启动

共巡展四站,首站巡展持续至7月下旬

本报讯(记者孙聪利)5月23日上午,“中国流动科技馆”2018平顶山市城乡一体化示范区巡展启动仪式在平顶山博物馆4楼举行,标志着“中国流动科技馆”巡展活动在我市正式开始。

学思维区等多个科学领域的互动体验展品。当日上午,来自湖光小学的近200名学生成了流动科技馆的首批体验者。他们在老师的带领下,徜徉在科技奇妙世界里:用地震模拟设备感受震感、学习避险;用手动发电机点亮灯泡、带动小风扇;在秘密小屋内感受成长的过程;在动感地图上欢快地“捕鱼”……一个个新的发现让学生惊喜不断,连连感叹“好神奇”。

记者了解到,“中国流动科技馆”以“体验科学”为主题,包括科普展览和科普影视两个部分。科普展览有科学探索、科学生活和科学实践三个展区,每套展览包含60余件易于组装和布展,包括生命科学区、声光体验区、力与机械区、电磁探秘区和数

“中国流动科技馆”的设立,有效丰富了科普资源和科普阵地,为群众参与科普、了解科普、支持科普提供了良好机遇。”市科协副调研员翟子陆说,经省科协和中国科技馆确定,“中国流动科技馆”巡展活动今年将在我市共有4站,除了市城乡一体化示范区外,还将在卫东区、湛河区、新华区进行巡展。每站巡展活动持续2个月,面向中小學生和社会公众开放。

我市警方侦破特大电信网络诈骗案 抓获嫌疑人59名

本报讯(记者卢晓兵)5月22日,记者从市公安局了解到,近日,我市警方在湖南娄底警方的支持下,成功侦破特大电信网络诈骗案,抓获犯罪嫌疑人59名。

今年2月28日,石龙区公安局接群众报警,市民王先生通过互联网购买彩票后,遭遇连环圈套,被诈骗15.7万元。接到报案后,市公安局成立专案组展开调查。通过追踪涉案资金流向,专案组发现被骗资金在湖南娄底涟源市斗笠山镇、杨市镇、荷塘镇的ATM机取现,专案组立即赶赴湖南娄底。

“市长杯”青少年校园足球联赛开幕

本报讯(记者傅纪元)2018年市“市长杯”青少年校园足球联赛5月23日在市体育中心开幕,来自各县(市、区)和市直学校的70支代表队、千余名运动员和教练员,在7天时间里,将参加6个组别的158场比赛。

本届“市长杯”青少年校园足球联赛由市教育局和体育局共同主办,市青少年校园足球领导小组办公室承办,市体育中心、平顶山教育电视台协办。比赛设高中男女组、初中男女组、小学男女组6个组别,赛程7天。全市48所学校70支代表队千余人参加比赛,其中高中组9支、初中组25支、小学组36支。根据竞赛规定,小学男子组、女子组比赛采用5人制,比赛时间40分钟;初中组比赛采用8人制,比赛时间70分钟;高中组比赛采用11人制,比赛时间90分钟。联赛第一阶段采用小组单循环比赛,第二阶段采用交叉淘汰比赛。各组对分别获得前八名的球队给予奖励;各组分别评选体育道德风尚奖、优秀教练员奖、优秀裁判员奖、最佳射手奖。



5月23日,游客在杏园里采摘黄杏。卫东区青年农民黄永克一家,绿化工守护平顶山上万亩荒山,7

百姓故事